

bb 52. a tolna megyei szakszervezetek megyei küldöttgyűlése

vid sze/vm fm

1963. január 5.

szombaton szakszárdon tartották a szakszervezetek tolna megyei küldöttgyűlését, amelyen résztvett huber lajos, a szot elnökségének tagja, valamint virág istván, az mszmp tolna megyei bizottságának titkára, horváth józsef, a szakszervezetek tolna megyei tanácsának titkára beszámolójában hangsúlyozta, hogy a legutóbbi küldöttgyűlés óta céltudatosabbá, sokoldalubbá vált a szakszervezetek termelést segítő munkája, a szakszervezetek egyik fontos feladatuként jelölte meg a hatékonyabb foglalkozást a szocialista brigádmozgalommal.

a beszámolót követő vita után megválasztották a szakszervezetek megyei tanácsának és számvizsgáló bizottságának tagjait, majd az újonnan megválasztott szakszervezetek megyei tanácsa megtartotta alakuló ülését és megválasztotta elnökségét./mti/

- . -

bb 53. időjárásjelentés

sze vm

1963. január 5.

a meteorológiai intézet jelenti 1963. január 5-én, szombaton este

az enyhe idő tovább tart

várható időjárás vasárnap estig: felhős, párás, enyhe idő, többfelé köd, ködszítálás, kisebb eső, mérsékelt, helyenként élénk déli, délnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 2- plusz 6 fok között./mti/

- . -

32

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 169 400, 369 600

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



mti belföldi hírek

1963. január 6.

bb 1. korszerű üzemorvosi és szakrendelőintézet épül diósgyár-vasgyárban

vid/te/m/ki

1963. január 6.

a lenin kohászati művekben a központi üzemorvosi szolgálatot még jelenleg is szűkös, csaknem hetven éve épített épületben látják el, ami már nem felel meg a követelményeknek. ezért a múlt évben - a gyár közvetlen szomszédságában - új, korszerű üzemorvosi rendelő építését kezdték meg. a többemeletes rendelő építése a tervnek megfelelően halad, s ez év nyarán elkészül. a fektetőket ellátott üzemorvosi rendelőben kap majd helyet többek között a mentőátlomás, az üzemi adminisztráció, az sztk ügyintézés, s ide költöznek a munkásellátási, munkásvédelmi szervek is.

tekintve, hogy a miskolc 2. kerületében, diósgyár-vasgyárban lakó dolgozók egészségügyi ellátását is jelentősen kívánják javítani, az üzemorvosi rendelő mellett új városi szakorvosi rendelőintézetet is építenek. ennek munkáihoz az év első felében fognak hozzá, s az építést a tervek szerint jövőre fejezik be. a két nagy épületben több mint tízféle szakorvosi rendelőt vehetnek igénybe a rászorulóknak. a nagyszabású egészségügyi létesítménnyel, amelyre 28 millió forintot költenek, mintegy negyvenezer vasgyári dolgozó jut majd lakóhelyéhez közel, az eddiginél sokkal kényelmesebb, korszerűbb orvosi ellátáshoz./mti/

- . -

bb 3. mezőgazdasági szakkör alakult kecskeméten

vid/ká/gk/m/ká

1963. január 6.

kecskeméten mezőgazdasági szakkört alakítottak a város termelőszövetkezeteinek vezetői, szakemberei. a szakkör, amelynek eddig negyven tagja van, az új termelési eljárások ismertetésével, elterjesztésével foglalkozik. a rendszeres összejöveteleken főként az öntözéses és szántóföldi zöldségtermesztés, a szőlő-, gyümölcs- és disznóvényszeresztés agrotechnikai módszereit tanulmányozzák.

a szakkör a béke termelőszövetkezet hatalmas palántanevelő telepén kapott kísérleti parcellát, ahol a zöldségtermesztés új módszereit a duna-tisza közti mezőgazdasági kísérleti intézet kutatóinak irányításával tanulmányozhatják a szakkör tagjai./mti/

- . -

8,50 /m

- 1 -

le

bb. 2. negyvennégy év egy munkahelyen

i vid/fm/m/fm

1963. január 6.

Bikádi Péter, a heves megyei építőipari vállalat dolgozója 44 évi munka után nyugalomba vonult. 1918 óta dolgozott a kőműves szakmában és alapító tagja volt a heves megyei építőipari vállalatnak. nyugdíjba vonulásakor munkatársai szeretettel köszöntötték és ajándékokkal kedveskedtek neki. /mti/

...-

bb. 4. negyvenötmillió forintot költ a tanács az idén tatabánya fejlesztésére

vid/te/m/ki

1963. január 6.

Tatabánya fejlesztésére az idén a városi tanács 45 millió forintot, a tavalyinál négytízmillió forinttal többet fordít. A szétszórt felépülésű tatabánya városi jellegének kialakítása ebben az évben is az egyik legfontosabb feladat. ezért az idei ötszáz új lakás többségét már egy helyen, újvárosban építik. különösen a kommunális beruházásokat szorgalmazzák. új utakat építenek, a város legforgalmasabb útját hat méterrel szélesítik, a közvilágítást és a vízellátást azonban még az idén sem tudják kielégítően megoldani. új csemegeboltot, peremüzleteket és abc-áruházat nyitnak. befejezik a város legnagyobb művelődési otthonának, a népháznak korszerűsítését. két iskola tornatermet kap, az újvárosban pedig átadják a második korszerű új iskolát. ugyancsak az újvárosban, a terv szerint, az év végére befejezik az ország legkorszerűbb megyei könyvtárának építését. ez lesz a városnegyed legszebb épülete és ebben százezer kötet áll majd az olvasók rendelkezésére. új bölcsődével, ovodával gyarapodik még az idén új város és 500 személyes filmszínház építését kezdik meg.

A tanácsai beruházásokon kívül más új létesítményekkel is gyarapodik a város. átadják a korszerű mék-tárolót és a megye legnagyobb mávaut-telepét, ahol hatalmas javítócsarnok, szerviz és üzemanyag-töltő állomás készül. folytatják dunántul legkorszerűbb tejüzemének építését. innen naponta 40.000-50.000 liter tejet szállítanak majd a városba és környékére. a közlekedés- és postaügyi minisztérium korszerű autószerelviz- és benzintöltő állomás építését kezdi meg. /mti/

...-

9,00/m

- 2 -

bb. 5. új mezőgazdasági gépek érkeztek zalába

vid/ká/gk/m/ká

1963. január 6.

Zala megye termelőszövetkezetei és a gépállomások többszáz erőgéppel, s félezernél több munkagéppel gyarapodnak ebben az esztendőben. az idei első gépszállítmány - negyven traktor - a napokban érkezett meg a megyeszékhelyre, s a hét végére már el is szállították a termelőszövetkezetek. a zalai gépállomások többek között 30 dutra-traktornal gyarapítják gépparkjukat. ezeket a traktorokat a megye dombos vidékein használják. a gépállomások ezenkívül mintegy száz új gabonabetakarító gépet, köztük hetven szk 4-es kombájnt állítanak munkába a nyáron.

A sok új géphez új vezetőknek is szükség van. a tél folyamán hatszáz falusi fiatalembert tanítanak meg traktorvezetésre. /mti/

...-

bb. 6. sikerült megmenteni az üllési gázkitörés furótornyát továbbra is lángol a földgáz

m/bs

1963. január 6.

A csongrádmegyei üllés községben a gázkitörés helyén vasárnap délig nem volt lényeges változás. valamivel kisebb erővel ugyan, de továbbra is lángol, füstöl a meggyulladt földgáz.

annyt sikerült elérni, hogy óriási erőfeszítéssel meg tudták menteni a csaknem ötven méter magas acél furótornyot. meelőtt a lángok martalékvá vált volna, vastag drótköteleket erősítettek rá és traktorokkal, gépkocsikkal elhúzták, ledöntötték. ezzel hatalmas értéket mentettek meg a biztos pusztulástól. a tornyot a további kutatásoknál fel tudják használni. a torony eltávolítása azért is jelentős, mert most már az oltási munkák során a gázkitörés helyéhez könnyebben hozzáférhetnek.

A lakosság érdekében történő biztonsági munkákat vasárnap is teljes erővel végezték. nagyteljesítményű, szállóerős láncalpas traktorokkal, árokásogépekkel körülsáncolták a veszélyeztetett területet. mély árkot húztak s a felgyülemlett nagymennyiségű víztömeget megszabadították a lakott területet és a szőlőskerteket is. most már az épületeket - amelyek két-háromszáz méterre van a gázkitöréstől - nem fenyegeti az elöntés veszélye. /mti/

14.14/Lm

...-

- 3 -

le

bb 10. időjárásjelentés

sze-lm

1963. január 6.

a meteorológiai intézet jelenté 1963. január 6-án,
vasárnap délben:

holnap kevesebb eső

az elba torkolat-északi kárpátok-kaukázus vonaltól délre fekvő országok területén tovább tart az évszakhoz képest enyhe, párás, sokfelé esős időjárás. a vonaltól északra hideg az idő és sokfelé havazik. norvégia északi felében ma reggel általában minusz 20 fok alatt volt a levegő hőmérséklete. hazánkban tegnap erősen párás, felhős, sokfelé ködös volt az idő. a reggeli órákban az északkeleti megyék néhány helyén kisebb esők voltak. a déli órákban az ország déli részein kezdett esni az eső, majd a délutáni, esti órák folyamán az esőzés átterjedt az ország nagyrésztére. a csapadék mennyiségének területi eloszlása szeszélyes képet mutat. a dunántulon általában 1-9, keszthelyen 12, veszprémben 22, az ország többi részén pedig általában 4-12 millimétert mértek. a felhőzet időnkénti felszakadozásának folyamánként a nyugati országhatár közelében 1, a pécs-debrecen vonaltól délre fekvő vidéken 1-5 órán át sütött a nap. a hőmérséklet ebben az országrészben a nap folyamán 4-7, máshol azonban csak 1-4 fokig emelkedett. ma hajnalban pedig az ország déli felében 2-4, az északiban minusz 1- plusz 2 fokig süllyedt. az enyhe idő és a tartós esőzések következtében a hegyeken a hóréteg vastagsága az elmúlt 24 óra folyamán általában 2-6 centiméterrel csökkent. ma reggel kékestetőn 48, mátraházán 20, farkasgyepűn 25, misinatetőn pedig 1 centimétert mértek. ma délelőtt folytatódott az esős, ködös, enyhe időjárás.

budapesten tegnap a hőmérséklet napi középértéke plusz 1.1 fok volt, 2.2 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, mérsékelten süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfő estig: az erősen párás, felhős, enyhe idő tovább tart. több helyen köd. ma sokhelyen, holnap már csak néhány helyen eső. mérsékeltt, változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet az ország északi felében 0-plusz 2, máshol 2-plusz 4. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn a miskolc-nagykanizsa-vonaltól északra 2-4, a vonaltól délre 4-7 fok között.

a duna vízállása budapestnél 151 centiméter. /mti/

14.20/lm

-4-

le

bb 7. automatikus gyorslező berendezés érkezett a dunai vasműbe

vid/te/m/ki

1963. január 6.

a laboratóriumi elemzések megbízhatósága és gyorsasága jelentősen segíti a gyártott vas és acél minőségének javítását, a termelés gazdaságosságát és a termelékenység növelését. a dunai vasmű kohászati üzemeiben működő gyorslaboratóriumokban havonta harmincezer-harmincötezer gyorslezést végeznek. az egyes vizsgálatok - bár csak négy-hat alkotóra, carbonra, kénre, mangánra, stb. vonatkoznak - általában 40-50 percig is elhúzódnak, s ez az idő a korszerű gyártásnál már nem megfelelő.

ezért a vasműben gyártott vas és acél alkotóelemeinek vizsgálatára a dunai vasmű új, korszerű gyorslező berendezést, ugynevezett quantomac-ot vásárolt. a nagyértékű automata berendezés gépei és műszerei 96 ládában a napokban megérkeztek a dunai vasműbe. a gyorslező műszer olyan érzékeny, hogy azt csak egyenletes hőmérsékletű, rezgés- és pormentes helyiségben szabad elhelyezni. a levegő hőmérsékletingadozása nem lehet nagyobb 0.2 foknál, valamint a levegő nedvességtartalmát. a szoba falait különleges szigeteléssel építik.

a berendezést a központi laboratórium folytatásaként építendő épületszárnyban helyezik el.

a vasmű szerkesztési osztályán már dolgoznak a központi laboratóriumot a kohóval, az érc-tömörítővel, az acélművel és az öntődével összekötő csőposta tervein. a kupalaku vas- és acél- valamint a darabos kohó- és martin-salak mintákat ugyanis csőpostán továbbítják majd az új, korszerű gyorslaboratóriumba.

a berendezés segítségével a jelenlegi vizsgálati idő huszad része, két-három perc alatt megállapítható a vizsgált anyag legtöbb alkotó eleme. a berendezéshez kapcsolódó elektronikus számítógép pedig azonnal kimutatja a vizsgált anyag elemeinek százalékarányát. nagy előnye az új berendezésnek az is, hogy a vizsgálatokhoz semmiféle vegyi anyagra nincs szükség.

a gyorslezés eredményei az acélműben felállítandó fényirótáblán azonnal leolvashatók lesznek, így a még kemencében levő acéladag minőségét megfelelően javíthatják.

a tervek szerint az automata gyorslező berendezést már ez év második felében üzembe helyezik. /mti/

14.25/lm

-5-

le

bb 8. 280 közkönyvtár vas megyében

i vid/fm vm fm

1963. január 6.

vas megyében tíz évvel ezelőtt 180 közkönyvtár működött, jelenleg pedig már 280 könyvtárban 284.000 kötet áll az olvasók rendelkezésére. a megyében több mint 45.000 rendszeres könyvtárlátogatót tartanak nyilván.

a könyvbarát mozgalom ezekben a hetekben a falusi felnőtt-és nőolvasók számának gyarapításán fáradozik. a „minden házból legalább egy olvasót!”, jelszó már több faluban megvalósult. a könyvtárosok a falusi klubokban, könyvtárakban ankétokon, kiállításokon ismertetik és népszerűsítik a különféle irodalmi alkotásokat./mti/

- . -

bb 9. régi falusi gyermekjáték-gyűjtemény került a nyiregyházi muzeumba

vid fntné vm fm

1963. január 6.

mintegy kilencven régi falusi gyermekjátékból álló gyűjteményt adott át a nyiregyházi jósa andrás muzeumnak bodnár bálint, a kiskvárdai járási tanács idős dolgozója. a játékok legfőbb jellegzetessége, hogy legtöbbjüket maguk a gyerekek készítették fából, kukoricaszárból, napraforgókörökből, dióhéjból és fémhulladékból. a gyűjtemény érdekesebb darabjai: lózabola, fakorcsolya, szőrlabda, dió-dugattyu, faló, parittyá, nyíl, betünyomda, vízi-és bodzafa puska, buzogány, kariskásos, tojássütő varázsbót, s a primitív hangszerek egész sora a csutka-muzsikától a fafurulyáig./mti/

- . -

bb 11. az új év első vasárnapja budapesten: - elmosta az eső a kirándulókat - többszáz fürdőző a dagályban - kiállítás a csillag áruházban

ö di/sze/m

1963. január 6.

az új év első vasárnapján a kellemetlen őszi eső elmosta a kirándulókat. a vártnál lényegesen kevesebben keltek utra a távol-sági autóbusszjáratokkal, szinte kongtak az ürességtől a szabadsághegyi fogaskerekű menetrendszerű kocsijai. nem volt szükség a szokásos járatok sűrítésére. meg sem kottyant a vasárnapi forgalom a pályaudvaroknak sem. az ünnepek előtti és alatti „népvándorláshoz”, képest alig volt utas. a mind a belföldi, mind a nemzetközi szerelvények menetrend szerint érkeztek és indultak, sőt a bukaresti gyors néhány perccel előbb futott be a nyugati pályaudvarra.

/folyt. köv./
14.30/lm

-6-

bb 11. /az új év...folyt./m

lecsappant a vendégsereg a szállodákban is. a gellértben például mindössze néhány külföldi kereskedő tartózkodott vasárnap, s új szobákat nem nyitattak. a szilveszterezőkhöz ugyanis elutaztak, a nemzetközi kereskedelmi élet pedig csak később élénkült meg, s ez a vasárnap a külföldi látogatók, turisták szempontjából is uborkaszőznek számított.

a vártnál kevesebben keresték fel a csillag áruházban a vasárnap megrendezett ágynemű- és damasztáru kiállítást. a látogatók azonban, akiket az eső sem riasztott vissza, nagy érdeklődéssel ismerkedtek a gazdag választékkal, s elégedetten hallották, hogy valamennyi bemutatott holmi korlátlan mennyiségben kapható az áruházban. nagy sikere volt a bemutatóval egybekötött mosási szaktanácsadásnak, amelyet elsősorban a háziasszonyok vettek körül, de szépszámmal volt az érdeklődők között férfi is.

a magyar nemzeti galériában vasárnap délelőtt a kapunyitás utáni percekben kereste fel az ezredik látogató a nagybányai festők műveinek szombaton megnyitott tárlatát. néhány óra leforgása alatt hatszázra nőtt azoknak a száma, akik a tizenegy teremben bemutatott másfélszáz alkotásban gyönyörködtek.

az eső megcsappantotta a dagály utcai szabadság-strand vendégeinek számát is. a kora-délutáni órákig mintegy hatszáz, mindenre elszánt fürdőző lubickolt a szabad ég alatt, a nyitott medencékben. délelőtt elsősorban a férfiak „strandoltak”, a koradélutáni órákban azonban többségükben nők, háziasszonyok váltottak jegyet a pénztárnál. /mti/

- . -

bb 12. fél év alatt tizennyolcezren tekintették meg a győri múzeumot

vid gg vm fm

1963. január 6.

a győri xantus jános múzeumot három évig tartó külső és belső tatarozás után tavaly nyáron nyitották meg.

az 1859-ben római flóris által alapított győri múzeum 1949-ben, az államosítás alkalmával költözött a még 1740-ben sajgó benedek pannonhalmi főapát által építtetett ugynevezett apátur-házba. a múzeumépület elhanyagolt, rossz állapotban volt és ezért 1959-ben bezárták, majd két-és félmillió forintos költséggel kívül-belül tatarozták.
/folyt. köv./
15.10

- 7 -

/bb 12. fél év.....1.folyt./vm

kicserélték a víz-, gáz-, villany-és csatornahálózatot, a padlóburkolatot és a tágas helyiségeket központi fűtéssel látták el, a megújított múzeum kiállításait a római kori kőtárat, az újkor kőtárat, a néprajzi, iparművészeti és régészeti gyűjteményeket fél év alatt tizennyolcezeren tekintették meg./mti/

- . -

bb 13.,,építjük, védjük szép hazánkat,, képzőművészeti kiállítás nyílt kaposvárott

vid sze vm

1963. január 6.

a fegyveres erők napja alkalmából az ernst múzeumban bemutatott kiállítás mintegy 200 festményből, grafikából és szoborból álló anyagából vándorkiállítást rendeztek kaposvárott.

dolgozó népünk, honvédségünk életét, munkáját bemutató ,,építjük, védjük szép hazánkat,, című képzőművészeti kiállítást vasárnap láncz sándor művészettörténész nyitotta meg a kaposvári rippl-rónai múzeumban./mti/

- . -

bb 15. helytállnak komárom megye termelőszövetkezeteiben a női állattenyésztők

vid ká/gk vm ká

1963. január 6.

komárom megye egyre több termelőszövetkezetében bízzák nőkre a nagyobb szaktudást, körültekintőbb munkát igénylő nagyüzemi állattenyésztést. az asszonyok, lányok kiválóan helytállnak, s a munkaegységek számában is nem egy helyen elhagyják a férfiakat. nem ritka közöttük az olyan ,,második családfő,, aki 20.000-30.000 forint jövedelemmel zárja a múlt évet. a csolnoki rákóczi tsz-ben ugyanis teljesen az asszonyok látják el az állattenyésztést. nők a tehenészek, a sertés-és baromfi gondozók. a hat asszony a múlt évben nem kevesebb, mint háromezer munkaegységet teljesített. a táti vörös csillag tsz-ben budonyi ibolya tehenész egymaga hétszáz munkaegységet ért el. a kocsi dózsában sem bánták meg, hogy nőkre bízták a borjunevelőt: a 90-110 dekás borjankénti napi súlygyarapodás felette van a megyei átlagnak./mti/

- . -

bb 14. megszépül a mezőberényi petőfi sándor művelődési otthon

vid gk vm fm

1963. január 6.

a békés megyei és a községi tanács mintegy 300.000 forintos támogatásával megszépül a mezőberényi petőfi sándor művelődési otthon.

/folyt.köv./
16.30

- 8 -

/bb 14. megszépül.....1.folyt./vm

belső teremt tatarozták, átfestették, csinosították, régi lámpáit modern csillárokkal cserélték ki, felújították a színpadot és a klubszobákat. tavasszal az egyemeletes épület külsejét hozzák rendbe, s új berendezési tárgyakkal gazdagodik az otthon.

a községi ligetben 1100 személyes szabadtéri színpadot is építenek a nyárra. amint az időjárás engedi, megkezdik a földmunkákat, a helyi üzemek, a ktsz-ek dolgozói és a lakosok is segítik majd az építkezést./mti/

- . -

bb 16. a ,,nagy,, virágzó is jól megállta helyét - losonczy pálföldművelésügyi miniszter is résztvett a kishéri virágzó tsz zárszámadó közgyűlésén

vid sze-lm bs

1963. december 6.

vasárnap tartotta a kishéri virágzó termelőszövetkezet - az idén az országban elsőként - zárszámadó közgyűlését. a közgyűlésen résztvett losonczy pálf, az mszmp központi bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter, havasi ferenc, az mszmp megyei bizottságának titkára, takács lajos, a járási pártbizottság titkára és képviseltette magát az ndk magyarországi nagykövetsége is.

a közgyűlést nagy érdeklődés előzte meg megyeszerte. ugyanis az országoshírű 14 éves multra visszatekintő virágzó tsz a múlt év elején ,,házasságot,, kötött a helybeli, fiatal, gyengén gazdálkodó haladás termelőszövetkezettel. sokan várták kíváncsian, hogyan állja majd meg a helyét a területében háromszorosára növekedett közös gazdaság. sokaknak az volt a véleménye, hogy a kisebb, alig hatszáz holdas termelőszövetkezetben könnyebb volt jó eredményeket elérni, mások attól féltek, hogy a gyenge gazdasági alappal rendelkező haladás lerontja majd a virágzó eredményeit.

az első esztendő azonban bebizonyította a ,,nagy,, virágzó is jól megállja a helyét: sikereiben gazdagon zárták a múlt évet. még a nagy aszály se hozta zavarba a közös gazdaságot. bár a kaposoknál volt jövedelemkiesésük, de ezt a magas, holdankénti 13.6 mázsás búzatermés és elsősorban a jól megalapozott állattenyésztés bőségesen fedezte. az egyesülés után azonnal nagy építkezéshez kezdtek. a volt haladás földjein alig több mint félesztendő alatt nagy majort hoztak létre. hodek józsefnek, a tsz kossuth-díjas elnökének tervei alapján házilag, készített, előregyártott elemekből egymillió forint értékű épületet emeltek. az új majorokat gyorsan betelepítették, így már a múlt évben jövedelmük 60 százalékat az állattenyésztés adta. holdanként 133 kiló húst értékesítettek. növelte bevételeiket, hogy minden árujukat az állammal adták el, így jelentős mennyiségű nagyüzemi és szerződési felárat kaptak. újmódon kialakított hizlaldájukból, ahol egy-egy gondozó 400-600 állatot lát el egyszerre, 1 100 sertést értékesítettek.
/folyt.köv./
17.40/lm

- 9 -

bb 16. /a „nagy,, virágzó...ifolyt./-lm

a tsz-ben már csak készpénzben fizetnek és havonta a teljesített normákra 35 forintot, tagonként átlagosan 1450 forintot fizettek ki. a zárszámadó közgyűlésen ezt normánként 15 forinttal toldották meg. a munkaegység értéke 50 forint lett, akárcsak az előző zárszámadáson.

gazdagon zárta a virágzó a múlt évet. átlagosan 20 000 forintot keresett egy tag, nem ritka az olyan család, amelyik 50-60 000 forintos jövedelemre tett szert. egymillió 600 ezer forintot ruháztak be és annak háromnegyedét saját erőből fedezték. az egy tagra jutó közös-vagyon pedig már túlhaladja a százezer forintot.

hódek józsef, a tsz elnöke bejelentette: eddigi eredményeik alapján ismét beneveznek a termelészövetkezetek országos versenyébe.

losonczi páál hozzászólásában a központi bizottság és a kormány nevében üdvözölte a kiváló eredményt elért közös gazdaságot. elmondotta, hogy az országos eredmények - a kedvezőtlen időjárás ellenére is - azt mutatják, jó uton járunk. felszámoljuk a mezőgazdaság elmaradottságát, ehhez a legnagyobb biztosíték dolgozó parasztságunk helytállása. idén mezőgazdasági beruházásokra több mint 30 százalékkal fordítunk többet, mint tavaly. most az a legfontosabb, hogy ezeket a legcélszerűbben, a legjövődélmezőbben használjuk fel. ha elérjük, hogy a vezetés megerősítésével a gyenge termelészövetkezeteket a közepesek színvonalára emeljük, egyedül ezzel 10-15 százalékkal tudjuk emelni a mezőgazdaság termelését./mti/

-.-

bb 17 . vasárnap megnyílt az első gyermekklub szolnokon

vid sze-lm bs

1963. január 6.

szolnokon, a szakszervezetek ságvári endre művelődési házában megnyílt a megye első gyermekklubja. a mesevilág szépségeivel diszitett klub első foglalkozásán több mint harminc gyermek vett részt, ismerkedett a szép mesekönyvekkel, társasjátékokkal, szórakoztató eszközökkel. a gyermekek a későbbiek folyamán megismerkednek majd a bábjátás művészetével, rendszeres dia-filmvetítések rendeznek, kézimunkáznak, résztvesznek különböző színes, ötletes társasjátékokban. szakképzett felügyelők mellett szórakoznak majd a vasárnapi és az egyéb munkaszüneti napokon./mti/

17.50/lm

- 10 -

bb. 18. művelődési otthon avattak nagyrábén

vid/sze/e

1963. január 6.

hajdu-bihar megyében az idén tovább javul a falvak kulturális ellátottsága. az év első művelődési létesítményét vasárnap adták át rendeltetésének nagyrábé községben. az új építkezést a lakosság is segítette társadalmi munkával. vasárnap délután már megtartották az első rendezvényt a falu művelődési otthonában. a debreceni építők hajdu népitánc-együttese és a sárrétudvari parasztkórus lépett fel az első műsorban. a művelődési otthon átadása egyben kezdete volt annak a művelődési hálózatnak, amelynek minden napjára esik egy-egy rendezvény: hétfőn ismeretterjesztő előadásra kerül sor, kedden bessenyei györgynő tartanak előadást, ezenkívül ellátogat a községbe az állami dórnyé színház, a debreceni dongó színpad, a falu öntevékeny színjátszó csoportja is bemutatkozik. a művelődési hetet író-olvasó találkozóval zárják, amelyen megjelenik szabó páál kossuth-díjas író is. /mti/

-.-

bb. 19. készültségben a fővárosi tűzoltóság - hatszáz bejelentés a délutáni órákig

1 sr/sze/e

1963. január 6.

a ködös, borús vasárnap erősen igénybevette a fővárosi tűzoltóságot. az éjszakai esőzés következtében már a hajnali óráktól csengették a 05-ös hívószámot. sok helyen beázott a tető, míg másutt az alacsonyban fekvő lakásokba tört be a víz.

a tűzoltók az összes rendelkezésre álló kocsikkal, eszközökkel egyik helyről a másikra siettek. a délutáni órákig 600 bejelentés érkezett. parancsnoki kocsival „mérték”, fel a bejelentéseket és mintegy 300 esetben megállapították, hogy gyors, sürgős segítségre van szükség. szürkületig 70 helyre vonultak ki. a nemzeti szabadkikötőben az esőzés következtében a szabadban tartott több ezer karbidos hordó egyrésze begyulladt; három hordó karbid felrobbant. a tűzoltók gyorsan elhatárolták a robbanás helyétől a többi hordót és lokalizálták a tüzet. az önfeláldozó oltás többmillió veszteségtől mentette meg népgazdaságunkat, s ugyanakkor, ami a legfontosabb, emberéletben nem történt kár.

erden husz alacsonyban fekvő házba zúdult be a víz és előntötte a földszinti lakásokat. a szivattyuzás meggátolta a víz továbbterjedését, s a tűzoltók segítettek a lakásokból az értéktárgyak kimentésében is. az esti órákban folytatták a munkálataikat, a lakások víztelenítését. /folyt. köv./

18.00//lm

- 11 -

bb. 19. /készültségben... folyt./e

a dózsa györgy ut 3. szám alatt a szivattyuházat árasztotta el a víz és a közelében lévő kazánház ki volt téve a robbanásnak. ötven köbméter vizet távolítottak el a tűzoltók és mentették meg a veszélytől a környéket. a csengery utca 68-as szám alatt ugyan csak a kazánházat öntötte el a víz, az önfeláldozó munka itt is eredményes volt.

pesterzsébeten a nádor utca 18. számú ház, soroksáron a sodronyos utca 3-as számú ház és a királyerdőn a mari utca 4- számú ház egyik lakásába tódult a víz. a lakók a tűzoltóknak köszönheték a gyors segítséget. sashalmon a hősök fasora 30-ban a transzformátorházat „kereste meg„ a víz. ötven centiméter magasságban állt már, amikor kiérkeztek a tűzoltók, és a robbanást itt is elhárították.

a tűzoltók az éjjeli órákban is folytatják önfeláldozó munkájukat. /mti/

-.-

- v é g e -

18.5/Lm

-12-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főu. utca 6-7. Telefon: 159 400, 369 640

A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1963. január 7.

bb 1. ez év első felében megszüntetik a kerületeken belüli azonos utcaelnevezéseket - „gyorsított menetrend„ a szentendrei és a gödöllői bhév-vonalon - mikrobusz-járat a várba - a fővárosi tanács hathónapos munkaprogramja

i zs/sze/m/sr

1963. január 7.

a fővárosi tanács szakigazgatási szervei elkészítették az új év első hat hónapjának munkaprogramját.

a tervek szerint több intézkedést hoznak a legjobban igénybevetett utvonalak közlekedésének javítására, a zsufoltság csökkentésére. újabb csuklós járműveket állítanak forgalomba, egyebek között a 63-as villamos, a 73-as trolis, valamint a 43-as, a 61-es és a 62-es autóbuszvonalakon. átadják a forgalomnak a fehér uti villamosvonalat, a szentendrei és a gödöllői bhév vonalán pedig „gyorsított menetrendet„ léptetnek életbe. a közlekedés illetékesei ezenkívül azt tervezik, hogy mikrobusz-járatot indítanak a várba, s több villamosvonalon is bevezetik a kalauz nélküli közlekedési rendszert.

az elmúlt években számos olyan utcanevet változtattak meg, amely egy-egy kerületen belül is többször ismétlődött - a még mindig meglevő „dupla„-utcanevek azonban változatlanul sok gondot okoznak a postásnak, a mentőknek és különböző más szervezeteknek. ezért a munkaterv előírása szerint június végéig budapest valamennyi kerületében megszüntetik az azonos utcaneveket, sőt kidolgozzák a kerületek közötti utca-névazonosságok megszüntetésének ütemtervét is.

a közmű- és szolgáltatási ágazat első félévi programja szerint megkezdik a lehel utca, a kerepesi ut csatornahálózatának átépítését, a tanács köruti, a maglódi uti és a bartók béla uti csatornahálózat rekonstrukcióját. folytatják a rákospalotai fűgyűjtőcsatorna, és a délpesti szennyvíztisztító telep első ütemének kiépítését is.

az egészségügy területén egyebek között az idült betegek rendszeres magasszínvonalu gondozásának megszervezése, a házi betegápolás rendszerének kiterjesztése, továbbá a szövetség utcai és az apáthy istván kórház bővítése szerepel a főváros tervei között. /mti/

-.-

- 1 -

le